

БУДУЩЕЕ



ПЕРВЫЙ ШАГ К УСПЕШНОЙ КАРЬЕРЕ

На 18-ю ярмарку вакансий, которая состоялась 2 апреля в Герценовском университете, были приглашены работодатели различных сфер деятельности. Наибольший интерес к будущим выпускникам в этом году проявили образовательные организации Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Так, из 60 компаний-участников, которые представили свои вакансии для молодых специалистов, 70% – это общеобразовательные

школы, колледжи, организации дополнительного образования, детские оздоровительные лагеря и др. Вакансии в сфере перевода и обучения иностранным языкам предложили переводческие компании и языковые лагеря. Кроме того, наших студентов и выпускников активно приглашали на работу организации других сфер деятельности. Отдельно стоит отметить постоянных участников ярмарки вакансий – Комитет по труду и занятости населения Ленинградской области и центр профориентации и содействия трудоустройству молодежи «Выбор».

Сегодня многие компании заинтересованы в привлечении на рабочие места бывших студентов. Закономерно, что практически во всех представленных организациях уже работают выпускники Герценовского университета. 73% работодателей удовлетворены их подготовкой.

Поиск работы всегда является сложным процессом. Главное – действовать. Возможно, вузовская ярмарка вакансий станет для некоторых герценовцев первым шагом к успешной карьере.

Составлено ВЛАДИМИРОМ

РАЗВИТИЕ ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА-2020

НОВАЯ СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА ОПРЕДЕЛИТ КЛЮЧЕВЫЕ ВЕКТОРЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ФАКТОРЫ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ВУЗА

26 марта состоялась конференция научно-педагогических работников, представителей других категорий работников и обучающихся РГПУ им. А.И. Герцена. В мероприятии приняли участие председатель Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга Андрей Максимов и руководитель Главного следственного управления Следственного комитета РФ по Санкт-Петербургу Александр Клаус.

Во время конференции ректор Валерий Соломин представил доклад «Герценовский университет-2020: стратегические приоритеты развития», в котором констатировал, что РГПУ им. А.И. Герцена занимает уверенные позиции в рейтингах, а показатели выполнения Программы развития на 2011-2015 гг. и Программы стратегического развития на 2012-2016 гг. свидетельствуют о правильно выбранной стратегии

и эффективности управления ее реализацией.

«По оценке Президента Российской Федерации Владимира Путина, Герценовский университет занимает особое место в российском образовании», – отметил Валерий Соломин. – Главным ресурсом для развития университета является человек, именно квалифицированные специалисты и заинтересованные студенты позволят РГПУ им. А.И. Герцена выйти на новый уровень. Приоритетным векто-



Доклад ректора Валерия Соломина. Слева направо: ученый секретарь Раиса Шестакова, первый проректор Сергей Гончаров, заведующий кафедрой этнокультурологии Игорь Набок, президент Герценовского университета Геннадий Бордовский, председатель Комитета по науке и высшей школе Санкт-Петербурга Андрей Максимов, председатель Совета обучающихся Марк Нешпа

ром стратегического развития 2020 станут наука и образование, а также продвижение русского языка, традиций и культуры нашей страны. Нельзя забывать о воспитательной деятельности, необходимо формировать в молодом поколении патриотизм и созидательное мировоззрение».

Первый проректор Сергей Гончаров в докладе «Задачи университета по разработке очередной Программы развития» обозначил приоритеты и направления, которые в дальнейшем обеспечат эффективность и высокую конкурентоспособность вуза.

Президент РГПУ им. А.И. Герцена, академик РАН Геннадий Бордовский отметил – сформированная пять лет назад программа показала отличные результаты. Успех новой стратегической программы развития зависит от работы каждого. По словам Геннадия Бордовского, «эпоха перемен», в которой сейчас находится вся система образования, обязывает нас определиться, каким должен быть облик образования, и понять, где наше место.

– Я в который раз убедился в том, что сотрудники и обучающиеся в Герценовском университете болеют за свой вуз, готовы развиваться и становиться лучше, – подчеркнул председатель Комитета по науке и высшей школе Андрей Максимов и пожелал всем герценовцам «оставаться на острие победы». Кроме того, он особо выделил РГПУ им. А.И. Герцена как вуз со значительной долей иностранных студентов и отметил поддержку таких учебных заведений городом.

Ольга ЖУРКИНА,
корреспондент «ПВ»

ЛЮБОВЬ К ИСТИНЕ – СУТЬ ИСТОРИИ

ЮНЫЕ ИСТОРИКИ ИЗ РЕГИОНОВ РОССИИ – В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

Одним из ярких событий олимпиады стало участие старшеклассников в церемонии полуденного выстрела с Нарышкина бастиона Петропавловской крепости. Кому как не лучшим юным историкам страны можно было прикоснуться к этой давней петербургской традиции.



Валерий Соломин, ректор Герценовского университета



Елена Спасская, начальник отдела Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга



На сцене – победители олимпиады

Почётное право произвести полуденный выстрел из исторического орудия было предоставлено победителям заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по истории, показавшим лучший результат среди 11-, 10- и 9-классников: Анастасии Варламовой, ученице 11-го класса московского кадетского училища, Артёму Ушакову, 10-класснику из Краснодарского края и Дмитрию Зотову, ученику 9-го класса из подмосковного Королева. Кстати, приятно отметить, что Анастасия Варламова, набравшая максимальное количество баллов и ставшая абсолютной победительницей олимпиады, хоть и выступала за команду Москвы, но является петербурженкой.

После оглашения результатов первых двух туров я уже допускал возможность стать победителем. Это подтвердилось, и я счастлив. Церемония выстрела мне очень понравилась, уши заложило ненадолго, – поделился Артём Ушаков.

Награждение победителей и призеров заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по истории состоялось в Колонном зале Герценовского университета. Их лично поздравил заместитель министра образования и науки РФ

Вениамин Каганов. В торжественной церемонии приняли участие директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский, ректор Герценовского университета Валерий Соломин, начальник отдела Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга Елена Спасская, ректор Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна Алексей Демидов, представители именитых высших учебных заведений России, ведущие учёные-историки.

Приветствуя победителей и призеров олимпиады, Вениамин Каганов отметил ярко проявившуюся роль истории в повседневной жизни.

– То, что вы делаете, ребята, очень важно. Своим примером вы побуждаете любить историю, изучать её внимательно и кропотливо. Вы взяли хороший старт, и я желаю вам не сворачивать с намеченной дороги, – напутствовал старшеклассников Вениамин Шавевич.

Валерий Соломин подчеркнул: все участники олимпиады, независимо от получения дипломов, уже добились успехов в изучении истории.

– Я горжусь вами и вашим трепетным отношением к этому непростому предмету, требующему знаний обширных и многоаспектных. История – это наука не только о том,



что было, она также приоткрывает дверь в будущее, – добавил Валерий Павлович.

Победителей в номинации «Лучшее знание истории Санкт-Петербурга» поздравил директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский.

– Петербург – удивительный город, здесь каждый дом, каждое окошко дышат историей, можно описывать Северную столицу бесконечно. К тому же, история – одна из муз, а значит – это искусство. Спасибо вам за бережное отношение к ней. Я считаю, что олимпиада – это единственный правильный способ

отбора людей в высшие учебные заведения, отбора тех, кому предстоит строить будущее общества. Поэтому олимпиады – это одно из крайне важных мероприятий, – поздравил победителей Михаил Борисович.

Елена Спасская заметила – успехи в изучении истории формируют в сознании ценностный ориентир гражданской позиции.

В интеллектуальных соревнованиях – как в большом спорте: есть регулярные тренировки и пробные забеги (школьные, муниципальные, региональные этапы олимпиад), огромные нагрузки при подготовке, есть победители. Но вместо медалей –

особое право при приеме на обучение по программам бакалавриата и специалитета в вузы. Победителям и призерам олимпиады по истории осталось лишь его реализовать. А что касается традиций, таковой можно считать проведение на самом высоком уровне заключительных этапов всероссийских олимпиад школьников именно в РГПУ им. А.И. Герцена. К уже проведенным олимпиадам по географии, русскому, английскому и немецкому языкам, а также по физике, теперь добавляется и история. Согласитесь, это серьезно.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент ПВ